

પ્રસાર ભારતી

સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

Date : 06-06-2024

Day: THURSDAY

Morning : 7.10 to 7.20

Regional News

આકાશવાણી અમદાવાદ-વડોદરા પ્રાદેશિક સમાચાર કરણ મકવાણા વાંચે છે.

- ❖ લોકસભા ચૂંટણીમાં જરૂરી મત ન મળતાં રાજ્યમાં 265માંથી 215 ઉમેદવારોએ તેમની ડિપોઝીટ ગુમાવી.
- ❖ સંસદીય પક્ષની બેઠકમાં ભાગ લેવા રાજ્યના નવા ચૂંટાયેલા ભાજપના 25 સાંસદો નવી દિલ્હી જવા રવાના
- ❖ રાજ્યમાં નૈઋત્યનું ચોમાસું આગળ વધે તેવી સાનુકૂળ પરિસ્થિતિ - આજથી પાંચ દિવસ અનેક ભાગોમાં વરસાદની આગાહી.
- ❖ ગાંધીધામ નજીક રૂપિયા 130 કરોડનું નશીલું દ્રવ્ય ઝડપાયું - બે વ્યક્તિની ધરપકડ
- ❖ દહેગામ તાલુકાના કોલેરાગ્રસ્ત વિસ્તારોમાં આરોગ્ય વિભાગનો સર્વે
- ❖ ગુજરાત યુનિવર્સિટીમાં પ્રથમ વર્ષ માટે ચોઇસ ફિલીંગ કાર્યવાહી 7 જૂનના બદલે આજથી શરૂ થશે.

(ન્યૂઝ બ્રેક - આ સમાચાર આપ આકાશવાણીના અમદાવાદ-વડોદરા કેન્દ્ર પરથી સાંભળી રહ્યા છો)

(સમાચારને અંતે - આકાશવાણીના અમદાવાદ-વડોદરા કેન્દ્ર પરથી સમાચાર પૂરા થયા)

Loksabha Deposit cancel

લોકસભા ચૂંટણીમાં ગુજરાતમાં કુલ 265 ઉમેદવારો મેદાનમાં હતા, જેમાંથી 215 ઉમેદવારોએ તેમની ચૂંટણી ડિપોઝીટ ગુમાવી છે અને 50 ઉમેદવારો તેમની ડિપોઝીટ બચાવી શક્યા છે. આમ 31 ટકા ઉમેદવારોએ ડીપોઝીટ ગુમાવી છે.

રાજ્યમાં લોકસભાનો ચૂંટણી જંગ ભાજપ-કોંગ્રેસ અને આમ આદમી પાર્ટી વચ્ચે લડાયો હતો. સુરતની બેઠકને બાદ કરતાં કુલ 25 બેઠકો માટે મતદાન થયું હતું, જરૂરી મત ન મેળવનાર ઉમેદવારોની ડિપોઝીટ ચૂંટણી પંચ દ્વારા રદ કરવામાં આવે છે. ડિપોઝીટ ગુમાવનારા 215 ઉમેદવારોમાંથી મોટા ભાગનાં 118 અપક્ષ ઉમેદવારો છે, જ્યારે બીએસપીના 24 ઉમેદવારો છે.

ચૂંટણી પંચનાં નિયમ પ્રમાણે લોકસભા મતવિસ્તારમાં મળેલા કુલ મતનાં છઠ્ઠા ભાગનાં એટલે કે 16.67 ટકા મત મળે તો ડિપોઝીટ પાછી મળે છે. સામાન્ય કેટેગરીના ઉમેદવારે રૂપિયા 25 હજાર, એસસી-એસટી ઉમેદવારોએ રૂપિયા 12 હજાર 500 ડિપોઝીટ જમા કરાવવાની હોય છે.

ભાજપે 25, કોંગ્રેસે 23 અને આમ આદમી પાર્ટીએ બે બેઠક પર ઉમેદવાર ઊભા રાખ્યા હતા. આ ઉપરાંત અન્ય બે ઉમેદવાર મળીને કુલ 50 ઉમેદવારો જ ડિપોઝીટ બચાવી શક્યા છે.

Gujarat MP in Delhi

લોકસભા 2024નાં પરિણામો જાહેર થયા પછી નવી સરકાર રચવા માટેની કવાયત ચાલી રહી છે. પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીનાં નેતૃત્વમાં એનડીએ સતત ત્રીજી વાર સરકાર રચાઈ રહી છે, ત્યારે ગુજરાતના નવા ચૂંટાયેલા ભાજપના 25 સાંસદોને આજે સાંજ સુધીમાં નવી દિલ્હી પહોંચવા સૂચના આપવામાં આવી છે.

બુધવારથી નવી દિલ્હીમાં નવા સાંસદોની નોંધણી પ્રક્રિયા શરૂ થઈ છે. કેટલાંક સાંસદો દિલ્હી પહોંચી ગયા છે. આજકાલમાં ભાજપનો સંસદીય પક્ષની બેઠક યોજાય તેવી સંભાવના છે.

---ડેસ્ક. અનિલ આર પટેલ -(નવીન)

Daman Diu - Umesh Patel

કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશ દમણ-દીવની લોકસભા બેઠક પરથી જીત મેળવનારા અપક્ષ ઉમેદવાર ઉમેશ પટેલે દીવની મુલાકાત દરમિયાન દીવવાસીઓનો આભાર માન્યો હતો.

તેમણે પત્રકારો સાથે વાતચીત દરમિયાન તેમણે જણાવ્યું કે,

(બાઈટ - ઉમેશ પટેલ, અપક્ષ ઉમેદવાર, દમણ-દીવ લોકસભા બેઠક)

PTC-DIU-BHARATI RAVAL, PRAVESH, SONAL

ARVALLI SHOBHANA BEN

સાબરકાંઠા બેઠક પરથી ભાજપના ઉમેદવાર શોભના બારૈયાની જીત થતા તેઓ અરવલ્લીની મુલાકાતે પહોંચ્યા હતા. તેઓને આવકારવા માટે મોટી સંખ્યામાં ભારતીય જનતા પાર્ટીના હોદ્દેદારો અને આગેવાનો ઉપસ્થિત થયા હતા અને તેઓને સન્માનિત કર્યા... આ મુલાકાત દરમિયાન શોભનાબેને જણાવ્યું કે, રોજગારી અને સિંચાઈ સહિતના મુદ્દાઓને તેઓ પ્રાધાન્ય આપશે..

Monsoon

રાજ્યમાં નૈઋત્યનુ ચોમાસુ આગળ વધે તેવી સાનુકુળ પરિસ્થિતિ છે. હવામાન વિભાગે આગાહી કરી છે કે આજથી પ્રિ મોન્સુન એક્ટિવિટીનાં ભાગ રૂપે રાજ્યનાં કેટલાંક ભાગોમાં પાંચ દિવસ હળવો વરસાદ પડવાની સંભાવના છે. દાહોદ, છોટા ઉદેપુર, નર્મદા, ડાંગ, તાપી, નવસારી, વલસાડ અને દમણ-દાદરા નગર હવેલીમાં છૂટાછવાયા સ્થળોએ ગાજવીજ સાથે વરસાદ થવાની સંભાવના છે. જ્યારે રાજ્યનાં બાકીના જિલ્લાઓ અને દીવમાં શુષ્ક હવામાનની સંભાવના છે.

આજે દાહોદ, છોટા ઉદેપુર, તાપી, ડાંગ, વલસાડ અને નવસારીમાં વરસાદ પડવાની શક્યતા છે. 7 જૂને દાહોદ, છોટાઉદેપુર, વલસાડ, તાપી, નર્મદા અને 8 જૂને ગીર સોમનાથ, અમરેલી, ભાવનગર, આંણદ, પંચમહાલ, દાહોદ, વડોદરા, છોટા ઉદેપુર, નર્મદા, તાપી, ડાંગ, નવસારી અને વલસાડમાં વરસાદ પડવાની સંભાવના છે.

9 થી 11 જૂન સામાન્યથી મધ્યમ વરસાદની આગાહી કરવામાં આવી છે. અમદાવાદ, ગાંધીનગરમાં રવિવારથી વરસાદ શરૂ થવાની આગાહી છે.

રાજ્યમાં 13 જૂનની આસપાસ ચોમાસાની શરૂઆત થવાની સંભાવના છે અને 25થી 27 જૂન સુધીમાં બનાસકાંઠા સુધીનાં તમામ વિસ્તારને આવરી લેશે.

---ડીડી ન્યૂઝ.. ડેસ્ક અનિલ આર પટેલ
-(નવીન)

MID BREAK- NEWS- REGIONAL

આ સમાચાર આપ આકાશવાણીના અમદાવાદ - વડોદરા કેન્દ્ર પરથી સાંભળી રહ્યા છે.

આ સમાચાર આપ અમારી Youtube ચેનલ A.I.R. ન્યૂઝ ગુજરાત પર પણ સાંભળી શકશો.

વધુ સમાચાર માટે આપ અમારા ટવીટર હેન્ડલ A.I.R. ન્યૂઝ અન્ડર સ્કોર ABAD ને ફોલો કરી શકો છો..

.....

DRUGS ACQUIRE

ગુજરાત પોલીસે ગાંધીધામ નજીકના નિર્જન વિસ્તારમાંથી 130 કરોડનું ડ્રગ્સ જપ્ત કર્યું છે. તપાસ દરમિયાન ઝાડીઓમાં છુપાયેલા માદક પદાર્થોના 13 પેકેટો મળી આવ્યા હતા, દરેક પેકેટની કિંમત 10 કરોડ રૂપિયા હોવાનો અંદાજ છે. ATSની ટીમ દ્વારા ડ્રોન કેમેરાની મદદથી સમગ્ર વિસ્તારનું નિરીક્ષણ કરવામાં આવ્યું હતું.

દરમિયાન ડ્રગ્સની હેરફેર કરતાં બે શખ્સોની ધરપકડ કરવામાં આવી છે. એટીએસ, સ્થાનિક કાઈમ બ્રાન્ચ અને ગાંધીધામ બી ડિવિઝન પોલીસ દ્વારા સંયુક્ત રીતે આ તપાસ અભિયાન હાથ ધરવામાં આવ્યું હતું.

ઉલ્લેખનીય છે કે એક વર્ષ પહેલા આજ સ્થળેથી 800 કરોડના માદક પદાર્થો મળી આવ્યા હતા.

-પીટીસી, ગાંધીનગર, કરણ - (નવીન)

CHOLERA SURVEY

ગાંધીનગર જિલ્લાના દહેગામ તાલુકાના કોલેરા ગ્રસ્ત વિસ્તારોમાં ગઈકાલે આરોગ્ય વિભાગની ૫૧ ટીમો દ્વારા ૬ હજાર ૩૯૫ ઘરોનો સર્વે કરવામાં આવ્યો હતો.

જેમાં ઝાડા ઉલટીના ૧૨ નવા કેસ મળી આવ્યા છે. શંકાસ્પદ લાગતા બે દર્દીઓના સ્ટ્રૂલ નમૂના ગાંધીનગર જીએમઈઆરએસ ખાતે પરીક્ષણ માટે મોકલી આપવામાં આવ્યા છે. અગાઉ મોકલેલ નમૂનામાંથી ગઈકાલે બે કોલેરાના કેસ નોંધાતા કુલ ૮ કેસ મળ્યા છે.

જેમાંથી સીએસસી દહેગામ ખાતે એક અને જીએમઈઆરએસ ખાતે બે દર્દી સારવાર હેઠળ છે. બાકીના પાંચ દર્દી ની તબિયત સારી હોવાને લીધે તેમને રજા અપવામાં આવી છે.

સર્વે દરમિયાન ઓઆરએસ પેકેટ તથા ફ્લોરિનની ગોળીઓનું ઘરે-ઘરે વિતરણ કરી કોલેરાથી બચવા માટે માર્ગદર્શન પૂરું પાડવામાં આવ્યું હતું.

Gujarat uni. choice feeling

ગુજરાત યુનિવર્સિટીનાં પ્રથમ વર્ષ માટે સાયન્સ, કોમર્સ અને આર્ટ્સ સહિતની વિદ્યાશાખાઓમાં ચોઇસ ફિલિંગ પ્રવેશ કાર્યવાહીનો પ્રારંભ 7 જૂનનાં બદલે ૭ જૂનથી થશે.

વિદ્યાર્થીઓ આજે સાંજથી ચોઇસ ફિલિંગ કરાવી શકશે, જે 10 જૂન સુધી ચાલશે. 12 જૂને સાંજે પાંચ વાગ્યે ચોઇસ ફિલિંગના આધારે કામચલાઉ પ્રવેશની ફાળવણી કરવામાં આવશે.

- ડેસ્ક. અનિલ આર પટેલ
-(નવીન)

ENVIRONMENT DAY

રાજ્યભરમાં ગઇકાલે વિશ્વ પર્યાવરણ દિવસની ઉજવાણી કરવામાં આવી હતી. જે અંતર્ગત છોટા ઉદેપુર જિલ્લા માં કેવડી ઇકો ટુરિઝમ ખાતે વૃક્ષા રોપણ કરવામાં આવ્યું હતું.

અમારા ગીર સોમનાથ જિલ્લાના પ્રતિનિધિ રાજેશ ભજગોતર જણાવે છે કે ઉના તાલુકાનાં દરિયાઈ કાંઠા વિસ્તારોમાં આવેલા નાલિયા માંડવી બીચ પર 100થી વધુ લોકો દ્વારા જ્યાં ત્યાં પડેલો પ્લાસ્ટિક કચરો વીણી એકઠો કરવામાં આવ્યો હતો. ઈમરજન્સી સેવા 108ના કર્મચારીઓએ સાથે મળીને વેરાવળ ઉપરાંત સુત્રાપાડા, કોડિનાર સહિત ના તાલુકાઓ મા વિવિધ સ્થળોએ 14 જેટલી 108 એમ્બ્યુલન્સ લોકેશનના માધ્યમથી વૃક્ષારોપણ કર્યું હતું.

બીજી તરફ ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકા દ્વારા સેક્ટર-૩૦ ગાર્ડન ખાતે મિયાવાકી વનીકરણ પધ્ધતિ થી વિવિધ સ્થાનિક પ્રજાતિ જેવીકે વડ, પીપળો, લીમડો, આંબો અને જાંબુ વગેરેના રોપાનું વૃક્ષારોપણ કરવામાં આવ્યું હતું. અમારા પાટણ જિલ્લાના પ્રતિનિધિ જણાવે છે કે રોટરી ક્લબ ઓફ પાટણ દ્વારા વિશ્વ પર્યાવરણ દિવસ નિમિત્તે પાટણ શહેરના બગવાડા દરવાજા ખાતે પાણીના કુંડા, ચકલીના માળા અને તુલસીના રોપાઓનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું.

હેમચંદ્રાચાર્ય ઉત્તર ગુજરાત યુનિવર્સિટીના પ્રાંગણમાં વૃક્ષારોપણ આવ્યું હતું. પોરબંદરમાં પ્રકૃતિ વંદના કાર્યક્રમ અંતર્ગત ગોઢાણીયા એન્જીનીયરિંગ કોલેજ ખાતે વૃક્ષારોપણ કરવામાં આવ્યું હતું. ભુજના નોખાણીયા ગામે વિશ્વ પર્યાવરણ દિવસની ઉજવાણી કરવાં આવી હતી. ચોમાસા દરમ્યાન સામાજિક વનીકરણ વિભાગ અને સ્વૈચ્છિક સંસ્થાઓ સાથે મળી વન વિભાગ દ્વારા ઉત્તમ પ્રકારના રોપા ભરી કચ્છ જિલ્લાના ૧૦ તાલુકાના ગામડાઓમાં “વૃક્ષરથ” ફેરવવામાં આવશે.

Sabarmati jodhpur train

ઉત્તર પશ્ચિમ રેલવેના અજમેર ડિવિઝનમાં પિંડવારા-બનાસ સ્ટેશન વચ્ચે કામગીરી ચાલતી હોવાથી કેટલીક ટ્રેનો રદ કરવામાં આવી છે.

6 અને 7 જૂનનાં રોજ જોધપુરથી ઉપડતી જોધપુર-સાબરમતી એક્સપ્રેસ અને 7 અને 8 જૂનનાં રોજ સાબરમતીથી ઉપડતી સાબરમતી-જોધપુર એક્સપ્રેસ રદ કરવામાં આવી છે.

આ ઉપરાંત સયાજીનગરી એક્સપ્રેસના આણંદ સ્ટેશન પર આવવા અને જવાનો સમય 20 મિનિટ વહેલો કરવામાં આવ્યો છે. તાત્કાલિક અસરથી ભુજ-દાદર સયાજીનગરી આણંદ સ્ટેશન પરથી 6-30 કલાકે ઉપડશે.

--ડેસ્ક અનિલ આર પટેલ
-(નવીન)

Pharmacy Admissions

ઘોરણ 12ના અમાન્ય બોર્ડમાંથી પાસ થયેલા વિદ્યાર્થીઓ ફાર્મસી કોર્સમાં પ્રવેશ મેળવી શકશે નહીં તેમ ગુજરાત રાજ્ય ફાર્મસી કાઉન્સિલે જાહેરાત કરી છે. ફાર્મસી કાઉન્સિલના રજિસ્ટ્રારે જાહેર કરેલી માર્ગદર્શિકા પ્રમાણે રાજ્યમાં ડિપ્લોમા ઇન ફાર્મસી કોર્સમાં પ્રવેશ મેળવવા ઘોરણ 12 સાયન્સની પરિક્ષા ભૌતિકશાસ્ત્ર, રસાયણશાસ્ત્ર, જીવવિજ્ઞાન અથવા ગણિતનાં વિષયો સાથે પાસ કરેલી હોવી જોઈએ.

ગુજરાત ફાર્મસી કાઉન્સિલ ઓફ ઇન્ડિયા દ્વારા માન્ય કોલેજોની યાદી કાઉન્સિલની વેબસાઇટ WWW.PCI.NIC.IN પર જાહેર કરવામાં આવી છે.

---ડૉક્ટર અનિલ આર પટેલ

-(નવીન)